
Verlagsverzeichnis gültig ab September 2021

Im Dienst des Sammlers seit 1893

BRIEFMARKEN -ZUBEHÖR 2021/2022

Bester Preis € 24,95

Buch-Tresor

• �Safe aus Stahl (Dicke: 0,8 mm)
• Einband aus Kunstleder
• �Inkl. 2 Schlüssel mit individueller Schlüsselnummer
• �Innenformat Tresor: 229 x 137 x 40 mm  

Außenformat Buch: 240 x 155 x 55 mm

Art.-Nr. 103883-170

Das Geheimversteck für Wertsachen
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Druckknopfmappe/ 
Lederbinder

Unterbringung von Raritäten
Druckknopfmappe „Raritäten“ 
Praktische Druckknopfmappe zur Unterbringung Ihrer ganz besonderen 
Briefmarken (Raritäten). Fassungsvermögen: bis zu 5 Borek-Doppel
albumblätter zur individuellen Gestaltung Ihrer Briefmarkensammlung.  
Die Mappe wird mit Hilfe von 2 Druckknöpfen geöffnet und verschlossen,  
ein einfaches Hinzufügen und Herausnehmen von Albumblättern wird  
so möglich. Edler, goldfarbener Deckeldruck. Farbe der Mappe: Blau. 
Außenformat (geschlossen): 280 (B) x 300 (H).

Zur Unterbringung von bis zu 5 Borek- 
Doppelalbumblättern.

Praktische Druckknopf-Mechanik zum  
Einfachen Hinzufügen und Herausnehmen 
von Albumblättern. 

Lederbinder „Raritäten“ 
Hochwertiger Binder aus Echtleder zur Unterbringung Ihrer ganz  
besonderen Briefmarken (Raritäten). Fassungsvermögen: bis zu 12 Borek- 
Doppelalbumblätter zur individuellen Gestaltung Ihrer Briefmarken
sammlung. Der Binder wird mit Hilfe von 6 goldfarbenen Schrauben geöffnet 
und verschlossen, ein einfaches Hinzufügen und Herausnehmen von Album
blättern wird so möglich. Edler, goldfarbener Deckeldruck. Farbe des  
Binders: Braun. Außenformat (geschlossen): 280 (B) x 310 (H). 

Zur Unterbringung von bis zu 12 Borek-
Doppelalbumblättern.

Edle Schraub-Mechanik zum Einfachen 
Hinzufügen und Herausnehmen  
von Albumblättern. 

Art.-Nr. 11823-788	 € 49,00

Art.-Nr. 11823-796	 € 99,00
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LEUCHTTURM- 
Vordruckalben

Vordruckalben Deutschland (Secura Falzlos)

Die professionelle Basis für Einsteiger! 

Vordruckalbum Bundesrepublik 2015–2020 (Secura Falzlos) 

Von den Anfängen zur Gegenwart!
Für den ambitionierten Deutschland-Sammler halten wir die vollständigen falzlosen Alben „Deutsches Reich“,  
„Bundesrepublik“, „Berlin“ und „DDR“ bereit. Sämtliche Vordruckblätter sind mit passgenauen Klemmtaschen  
aus weichmacherfreiem Polystyrol bestückt. Der im Lieferumfang enthaltene LEUCHTTURM Drehstabbinder  
bietet ein großes Fassungsvermögen, eine einfache Handhabung sowie eine ansprechende Optik. Blauer Drehstabbinder 
PERFECT DP, glatter Bezugsstoff, mit geprägter Landkarte in Nationalfarben, Landeswappen und  
Landbezeichnung auf dem Deckel sowie Wappen und Landesbezeichnung auf dem Rücken.  
Inkl. Schutzkassette.

Das Einsteigeralbum besteht aus:
• �43 Vordruckblättern ohne Klebefalz (falzlos)  

mit Schutztaschen für die Jahre 2015–2020
• �Dem blauen Classic Drehstabbinder PERFECT DP  

mit farbiger Prägung auf dem Frontdeckel sowie  
dem Rücken

• Blauer Schutzkassette

Art.-Nr. 40586-586 

statt € 207,85 nur € 99,95 TOP
ANGEBOT

Vordruckalbum 
 inkl. Schutzkassette

BUNDESREPUBLIK

Band I 1949–1979 Art.-Nr. 40586-495 € 259,95
Band II 1980–1994 Art.-Nr. 40586-503 € 199,95
Band III 1995– 2004 Art.-Nr. 40586-511 € 229,95
Band IV 2005–2014 Art.-Nr. 40586-594 € 199,95
Band V 2015–2020 Art.-Nr. 40586-610 € 99,95

BERLIN

Band 1948–1990 Art.-Nr. 40586-446 € 259,95

DDR

Band I 1949–1969 Art.-Nr. 40586-412 € 299,95
Band II 1970–1979 Art.-Nr. 40586-420 € 279,95
Band III 1980–1990 Art.-Nr. 40586-438 € 279,95

DEUTSCHES REICH

Band I 1872–1918 Art.-Nr. 40586-404 € 99,95
Band II 1919–1932 Art.-Nr. 40586-396 € 154,95
Band III 1933–1945 Art.-Nr. 40586-388 € 179,95

Sie sparen  

gegenüber  

dem Einzelkauf 

bis zu 55 %

Loch-System
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LEUCHTTURM- 
Vordruckblätter

DEUTSCHLAND 
1949–2020

Blatt- 
zahl

Ohne Schutztaschen Mit Schutztaschen

Art.-Nr. € Art.-Nr. €

Bundesrepublik (23 A)  
Komplett-Alben  
siehe vorherige Seiten

1949–1959 19 23036-117 22,95 23036-141 54,95
1960–1969 29 23036-620 34,95 23036-430 79,95
1970–1974 25 10601-101 29,95 23036-240 69,95
1975–1979 29 23036-166 34,95 23036-257 79,95
1980–1984 21 23036-703 24,95 23036-216 54,95
1985–1989 20 23036-158 22,95 23036-208 54,95
1990–1994 40 23036-125 47,95 23036-091 109,95
1995–1999 43 21215-114 49,95 23036-109 114,95
2000–2004 47 21215-130 54,95 21215-122 119,95
2005–2009 46 21215-288 54,95 21215-304 119,95
2010–2014 40 21215-635 47,95 21215-460 109,95
2015–2019 43 21215-692 49,95 21215-700 114,95

2020 9 21215-742 16,95 21215-759 32,95
Zusammenfassung der Dauerserien 
Frauen & Sehenswürdigkeiten 1986–2001  7 –– –– 21215-361 27,95

Neutrale Albenblätter für  
Automaten-Postwertzeichen  
Typ „Klüssendorf“  
15 Felder Titel Deutschland Bundesrepublik

12 –– –– 21215-387 37,95

Neutrale Albenblätter für selbst
klebende Automaten-Postwertzeichen  
5 Felder Titel Deutschland Bundesrepublik

 5 –– –– 21215-726 14,95

Bundesrepublik – Rollenmarken mit EAN-
Codefeldern (23 EAN) 2017–2020  9 –– –– 21215-734 29,95

Bundesrepublik –  
Waagerechte Paare (23 AP) 1951–2020 39 –– –– 23036-984 109,95

Bundesrepublik –  
Markenheftchen (23 H) 

2000–2009 37 –– –– 37428-246 84,95
2010–2014 41 –– –– 37428-543 89,95
2015–2019 49 –– –– 37428-709 109,95

2020 9 –– ––  37428-774 37,95
Bundesrepublik –  
Heftchenblätter (23 HBL) 2018–2020 5 –– –– 37428-741 15,95

Bundesrepublik –  
Zusammendrucke (23 AZ)

1946–1978 36 –– –– 37428-261 109,95
1980–2009 36 –– –– 37428-279 109,95
2011–2020 15 –– –– 37428-717 44,95

Berlin (23 B) 
Komplett-Album  
siehe vorherige Seite

1948–1959 16 24810-158 22,95 23036-331 47,95
1960–1969 16 113621-101 22,95 23036-570 47,95
1970–1974 15 23036-836 22,95 23036-885 42,95
1975–1979 18 24810-166 27,95 23036-893 54,95
1980–1984 11 24810-133 15,95 24810-109 32,95
1985–1990 18 24810-141 27,95 24810-117 54,95

Neutrale Albenblätter für  
Automaten-Postwertzeichen  
Typ „Klüssendorf“  
15 Felder Titel Deutschland Berlin

12 –– –– 21215-395 37,95

Berlin –  
Waagerechte Paare (23 BP) 1956–1990 13 –– –– 24810-174 39,95

Berlin –  
Zusammendrucke (23 BZ) 1949–1989 25 –– –– 24810-190 69,95

DDR (24) 
Komplett-Alben  
siehe vorherige Seite

1949–1959 40 24810-422 49,95 24810-497 114,95
1960–1969 76 24810-430 99,95 24810-505 219,95
1970–1974 47 24810-448 59,95 24810-513 134,95
1975–1979 52 24810-455 64,95 24810-521 149,95
1980–1984 49 24810-463 64,95 24810-539 139,95
1985–1990 52 24810-471 64,95 24810-547 149,95

DDR –  
Kleinbogen (24 K) 1977–1990 21 –– –– 24810-554 64,95

DDR –Dienstmarken inkl. ZKD (24 D) 
Einschreibe- und Paketmarken 1954–1989 25 –– –– 24810-604 74,95

Loch-System



5

Richard Borek • Briefmarkenfachhandlung • Tel. 0531 / 205 5007 • Fax 05 31 / 205 1500 • www.borek.de Jede Lieferung für 14 Tage zur Ansicht!

LEUCHTTURM- 
Vordruckblätter

*Neubearbeitung 2015

DEUTSCHLAND 
1849–1959

Blatt- 
zahl

Ohne Schutztaschen Mit Schutztaschen

Art.-Nr. € Art.-Nr. €

Altdeutschland (19 A) 
ohne Bayern und Württemberg 40 73287-316 49,95 73287-324 119,95

Bayern (19 B) 1849–1920 33 73287-332 39,95 73287-340 99,95

Württemberg (19 W) 1851–1923 18 73287-357 24,95 73287-365 54,95

Deutsches Reich Kaiserreich (20/1) 1872–1918 21 73287-373 27,95 73287-100 64,95
Weimarer Republik (20/2) 1919–1932 46 73287-381 59,95 73287-118 134,95
Zusammendrucke Kaiserreich/Republik (20 Z) 1910–1932 30 –– –– 73287-407 89,95
Kolonien und Auslandspostämter (21 A) 1884–1919 42 73287-415 54,95 73287-159 124,95
Danzig einschl. Port Gdansk (21 B)* 1920–1939 40 73287-423 49,95 73287-167 119,95

Memelgebiet (21 C)* 1920–1923  
& 1939 17 73287-431 22,95 73287-175 49,95

Saargebiet (21 D)* 1920–1935 20 73287-449 27,95 73287-183 59,95
Besetzte Gebiete im I. Weltkrieg (21 E)* 1915–1921 11 73287-456 16,95 73287-191 32,95
Abstimmungsgebiete (21 F)* 1920–1922 15 73287-464 22,95 73287-209 44,95

Deutsches Reich  
Deutsches Reich/Mutterland (22 A) 1933–1945 55 73287-472 69,95 73287-241 159,95

Böhmen und Mähren (22 B) 1939–1945 17 73287-480 24,95 73287-258 47,95
Generalgouvernement (22 C) 1939–1944 16 73287-498 22,95 73287-266 44,95
BESETZTE GEBIETE IM II. WELTKRIEG:  
EIsaß, Estland, Kanal-Inseln, Kurland, Lothringen, 
Luxemburg, Ostland, Ukraine (22 D)

1940–1945 12 73287-506 17,95 73287-282 37,95

„Neubearbeitung“  
BESETZTE GEBIETE IM II. WELTKRIEG: 
Albanien, Belgien, Dänemark, Estland (Loka-
lausg.), Frankreich, Kotor, Laibach, Lettland, 
Litauen, Mazedonien, Montenegro, Russland 
(Pleskau), Serbien, Ukraine (Zivilverw.), Zante, 
Zara, Freies Indien (22 BG)

1941–1945 59 73287-597 74,95 73287-290 174,95

Zusammendrucke/Deutsches Reich (22 Z) 1933–1941 43 –– –– 73287-530 124,95

Deutschland, Lokalpost (23 LOK) 1945–1946 91 73287-548 109,95 73287-217 254,95

Amerikanische und  
Britische Zone (23 AB) 
inkl. Gemeinschaftsausgaben

1945–1949 21 73287-555 27,95 73287-142 64,95

Französische Zone (23 F) 1945–1949 20 73287-563 27,95 73287-134 59,95

Sowjetische Zone (24 S) 1945–1949 34 73287-571 42,95 73287-225 99,95

Saarland (23 D) 1947–1959 25 73287-308 32,95 73287-126 69,95

MEMO-BLÄTTER Blatt- 
zahl

Art.-Nr. €

Bundesrepublik 
(MEMO 23 A)

1949–1959 17 72692-309 22,95

1960–1969 26 72692-317 34,95

1970–1974 23 72692-374 29,95

1975–1979 28 72692-192 34,95

1980–1984 20 72692-200 24,95

1985–1989 19 72692-127 22,95

1990–1994 39 72692-507 47,95

1995–1999 42 72692-515 49,95

2000–2004 46 72692-523 54,95

2005–2009 45 72692-549 54,95

2010–2014 39 72692-556 47,95

2015–2019 42 72692-689 49,95

2020 9 72692-705 16,95

Loch-System
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Alben-Binder für 
Vordruckblätter

Classic-Album PERFECT DP im Großformat mit praktischer 
Drehstabmechanik (s. Vergrößerung) und edler,  
buchbinderischer Verarbeitung. Fassungsvermögen: 
bis zu 120 Vordruckseiten. Farben: Grün,  
Blau, Rot, Schwarz. Inkl. passender Schutzkassette.  
Außenformat: 315 x 325 x 70 mm.

Classic Drehstabbinder PERFECT DP

Drehstabbinder PERFECT DP 
Hochwertiger Binder mit praktischer Drehstabmechanik  
(s. Vergrößerung oben) zum einfachen Hinzufügen  
und Entnehmen von Vordruckblättern „Secura Falzlos“, 
Blankoblättern und Einsteckhüllen.  
Fassungsvermögen: bis zu 120 Vordruckseiten. 
Genarbter Kunstledereinband. Farben: Schwarz, Braun, 
Blau, Rot, Grün. Außenformat: 295 x 315 x 60 mm.

Inkl.
Schutz-

kassette

TOP
ANGEBOT

SPAR-KOMBINATION Drehstabbinder und Schutzkassette

Schwarz Art.-Nr. 12323-245

€ 64,95
Braun Art.-Nr. 12323-252

Blau Art.-Nr. 12323-260

Rot Art.-Nr. 12323-278

Grün Art.-Nr. 12323-286

Passende Schutzkassette Außenformat: 315 x 325 x 70 mm

Schwarz Art.-Nr. 12333-128

€ 22,95Blau Art.-Nr. 12333-110

Rot Art.-Nr. 12333-102

Grün Art.-Nr. 12333-136

Drehstabbinder inkl. Schutzkassette

Schwarz Art.-Nr. 12323-195
Preis pro Set

€ 54,95
Blau Art.-Nr. 12323-187

Rot Art.-Nr. 12323-120

Grün Art.-Nr. 12323-203

Drehstabbinder PERFECT DP

Schwarz Art.-Nr. 12323-237

€ 54,95Blau Art.-Nr. 12323-112

Rot Art.-Nr. 12323-104

Grün Art.-Nr. 12323-229

Loch-System



7

Richard Borek • Briefmarkenfachhandlung • Tel. 0531 / 205 5007 • Fax 05 31 / 205 1500 • www.borek.de Jede Lieferung für 14 Tage zur Ansicht!

Alben-Binder für 
Vordruckblätter

Inkl.
Schutz-

kassette

Ringbinder EXCELLENT DE
Die 13-Ringmechanik ermöglicht ein schnelles und problemloses 
Austauschen von Blättern und Hüllen. Mit 2 stabilen Blattwendern 
lässt sich der Ringbinder mühelos öffnen und schließen. Farben: 
Schwarz, Braun, Blau, Rot und Grün. Genarbter Kunstledereinband. 
Fassungsvermögen: bis zu 100 Vordruckblätter.  
Außenformat: 310 x 315 x 60 mm.  
13 Ringe mit 35 mm Ø.

Classic Ringbinder 
EXCELLENT
Edle buchbinderische Verarbeitung mit einer 
13-Ringmechanik, einfache Handhabung. 
Fassungsvermögen: bis zu  
100 Vordruckblätter. 
Farben: Schwarz, Grün, Rot und Blau.
Außenformat Ringbinder: 305 x 315 mm.
Außenformat Kassette: 315 x 325 mm.

TOP
ANGEBOT

SPAR-KOMBINATION Klemmbinder und Schutzkassette

Schwarz Art.-Nr. 12331-146

€ 64,95
Braun Art.-Nr. 12331-138

Blau Art.-Nr. 12331-112

Rot Art.-Nr. 12331-104

Grün Art.-Nr. 12331-120

Passende Schutzkassette Außenformat: 315 x 325 x 70 mm

Schwarz Art.-Nr. 12333-128

€ 22,95Blau Art.-Nr. 12333-110

Rot Art.-Nr. 12333-102

Grün Art.-Nr. 12333-136

Ringbinder EXCELLENT DE

Schwarz Art.-Nr. 12329-124

€ 54,95Blau Art.-Nr. 12329-132

Rot Art.-Nr. 12329-108

Grün Art.-Nr. 12329-116

Classic Ringbinder EXCELLENT

Schwarz Art.-Nr. 103647-136

€ 54,95Blau Art.-Nr. 103647-102

Rot Art.-Nr. 103647-144

Grün Art.-Nr. 103647-128

Loch-System
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Alben-Binder für Vordruck- 
blätter/Länderetiketten

Klemmbinder LUXUS DL
Der LEUCHTTURM-Klemmbinder LUXUS DL ist der Klassiker 
unter den LEUCHTTURM-Bindern. Er besticht durch seine  
elegante Einbandform. Genarbter Kunstledereinband  
(wattiert). Gestern wie heute überzeugt er als lochlose  
Ablage. Unterlagen aller Art können mit wenigen Handgriffen 
wie ein Buch zusammengebunden werden. Stabile  
Stahlfedern halten den Inhalt dauerhaft fest.  
Erhältlich in den Farben Braun, Blau, Rot und Grün.  
Fassungsvermögen: bis zu 110 Vordruckblätter.  
Außenformat: 292 x 315 x 52 mm.

Länderetiketten LE
Damit Ihre zusammengestellten Vordruckalben, Einsteckbücher  
und sonstigen Einbände zu der typischen LEUCHTTURM-Linie  
passen, gibt es 6 verschiedene DIN A4-Blätter mit goldfarbener 
Prägung auf glasklarer, selbstklebender Folie. Den genauen Inhalt 
der Länderetiketten erfahren Sie unter www.leuchtturm.de.

Preis pro Blatt	 € 4,50

TOP
ANGEBOT

Bezeichnung Art.-Nr.

Deutsche Gebiete, Bandzahlen usw. 
(z. B. Altdeutschland, Bayern, Böhmen & Mähren, Danzig, Deutsches Reich, Memelgebiet, Bundesrepublik, Berlin, DDR u.v.m) 77519-994

Skandinavien, Baltikum, Großbritannien und Gebiete, BeNeLux, Bandzahlen usw. 
(z. B. Åland, Danmark, Eesti, Føroyar, Grønland, Island, Guernsey, Jersey, Isle of Man, Alderney, Gibraltar, Nederland u.v.m) 101129-103

Frankreich und Gebiete, Südeuropa, Österreich, Liechtenstein, Schweiz, Bandzahlen usw. 
(z. B. Andorra, France, Monaco, Mayotte, Nouvelle Caledonie, Reunion, T.A.A.F., Algerie, Italia, San Marino, Vaticano u.v.m) 101129-111

Südosteuropa, Osteuropa, Europa-Motiv, UNO, Bandzahlen usw. 
(z. B. Griechenland, Türkiye, Bulgaria, Jugoslavija, Kosovo (UNMIK), Slovensko, Polska, Romania, Rossija, UN Geneve u.v.m) 101129-129

Amerika, Australien, Asien, Afrika, Bandzahlen usw. 
(z. B. Argentina, , Mexico, Suriname, USA, Australia, China, Indonesia, New Zealand, Nippon, Singapore, Taiwan u.v.m) 101129-137

Diverse philatelistische Bezeichnungen, Bandzahlen usw. 
(Abstimmungsgebiete, Ahnenforschung, Ansichtskarten, Banknoten, Briefe, Postkarten, Schiffspost, Zehnerbogen u.v.m) 101129-145

Passende Schutzkassette Außenformat: 315 x 325 x 70 mm

Blau Art.-Nr. 12333-110 € 22,95

Klemmbinder LUXUS DL

Blau Art.-Nr. 12325-144 € 59,95

SPAR-KOMBINATION Klemmbinder und Schutzkassette

Blau Art.-Nr. 12327-118

€ 69,95Rot Art.-Nr. 12327-100

Grün Art.-Nr. 12327-126

Loch-System
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Neutrale  
Albenblätter

Pergamin-Schutzblatt
(PS)

Blattschutzhülle
(BSH1)

Schwarzer Karton
(BL S)

Neutrale Albenblätter

Unsere neutralen Albenblätter bieten 
Ihnen die Möglichkeit, Ihr Vordruck
album nach eigenen Wünschen mit 
Markenvarianten, Karten, Briefen 
oder Fotos zu ergänzen bzw. eine 
individuelle Sammlung anzulegen.  
Für die optimale Unterbringung  
Ihrer Sammelstücke empfehlen wir 
die Verwendung von Schutztaschen 
der Marke „Secura Falzlos“. Die 
früher zum Einkleben verwendeten 
Klebefalzen entfallen. Die Erhaltung 
Ihrer Sammlerstücke bleibt dadurch 
einwandfrei. Die Albenblätter können 
zudem mit Pergaminschutzblättern 
abgedeckt oder aber, wenn ein 
Rundumschutz gewünscht ist, in Blatt-
schutzhüllen eingelegt werden. 

5 64

Ohne Druck (BL 02) Mit Netzdruck
(PRIMUS A)

1 3

Mit schwarzer Randlinie
(BL 19)

2

In der Übersicht Ausführung Art.-Nr. Preis/Packung

1
Neutrale Albenblätter (270 x 297 mm)  
Kartonpapier (170 g/m²) in Chamois 
mit versch. Ausführungen (Packungsinhalt 50 Stück)

Ohne jeglichen Druck (BL 02) 72562-231 € 27,95
2 Nur mit schwarzer Randlinie (BL 19) 72562-223 € 27,95
3 Zartgraues Netz, grauer Rand, 

ohne Randziffern (PRIMUS A) 72562-215 € 27,95
4 Schwarzer Karton (Packungsinhalt 12 Stück) Schwarzer Karton, gold. Randlinie (BL S) 72562-280 € 11,95
5 Pergamin-Schutzblätter (Packung mit 50 Stück) (PS) 72562-264 € 27,95

6
Blattschutzhüllen mit 13-Ring-Lochung. Aus Polyester, weichmacherfrei, glasklar, passend für alle 
LEUCHTTURM-Albenblätter. Die Blattschutzhüllen bieten Ihrer Sammlung einen besonderen Schutz und 
eignen sich bestens für das Ausstellen einer Sammlung (Packung mit 5 Stück). (BSH 1)

72562-256 € 9,95

Loch-System
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LB-Blätter

LB-BLÄTTER (Leuchtturm Blanco)

Art.-Nr. 40652-122 Art.-Nr. 40652-130 Art.-Nr. 40652-148 Art.-Nr. 40652-155

Art.-Nr. 40652-270

Art.-Nr. 40652-114

LB 1 LB 2 LB 3 LB 4 LB 5

LB 4 MIX LB 2 VERT. LB 3 VERT. LB 1 MAX LB SH 2

Art.-Nr. 40652-205

100
mm

290 mm

Art.-Nr. 40652-213 Art.-Nr. 40652-254
2 Seiten offen (rechts/oben)

65
mm

290
mm

Art.-Nr. 40652-221

1

7 8

2 3 4 5

• �LB-Blätter sind unbedruckte Blanco-Kartonblätter 
im Albenformat, die mit einer aufgeschweißten 
Schutztasche versehen sind. Die Folien unserer 
LB-Blätter bestehen zu 100 % aus Polyester.  
Führende Archive und Museen aus aller Welt 
empfehlen Polyester zur dauerhaften Aufbewah-
rung von Briefmarken, Belegen oder anderen 
wertvollen Dokumenten.

• �Die Schutztasche gewährleistet Schutz von  
allen Seiten.

• �17 verschiedene Einteilungen bieten viele  
Kombinationsmöglichkeiten.

• �Perfekte Lösung für die Erweiterung von 
LEUCHTTURM-Vordruckalben und Motiv
sammlungen.

• �Geeignet für alle Varianten von Bogen, Ganz- 
sachen, Ersttagsbriefe, Ersttagsblätter der  
Deutschen Bundespost, USA Souvenir Cards, 
Blocks, Kleinbogen, Maximumkarten, Marken-
heftchen, Rollenmarken und die Unterbringung 
der neu erschienenen Marken.

• �LB-Blätter haben ein Außenformat von 
270 x 297 mm und passen in alle  
LEUCHTTURM-Albenbinder.

Preis pro Packung (10 Blatt)	 € 22,95

1 Tasche (LB 1) 2 Taschen (LB 2) 3 Taschen (LB 3)

1

4 Taschen Mix 
(LB 4 MIX)

2 Taschen vertikal 
(LB 2 VERT.)

2 Taschen Mix 
(LB 2 MIX)

7 8 9

4 Taschen (LB 4) 5 Taschen (LB 5) 6 Taschen (LB 6)

4 5 6

2 3
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LB-Blätter 

Art.-Nr. 40652-163 Art.-Nr. 40652-171 Art.-Nr. 40652-189 Art.-Nr. 40652-197

Art.-Nr. 40652-445

Art.-Nr. 40652-262

LB 6 LB 7 LB 8

LB 2 MIX LB ETB

LB 3 MIX LB SH

Art.-Nr. 40652-312

9

6

Doku- 
menten- 

echt
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SF-Schutztaschen

 
SF-Schutztaschen

• �Sicherer Halt der Marke durch starke Klemmnaht.

• �Maximaler Schutz vor Festkleben, Farbveränderung,  
Staub und Feuchtigkeit.

• �SF-Schutztaschen bestehen zu 100 % aus Polystyrol  
(ohne Weichmacher, Säure oder Stabilisatoren).

• �Entspiegelung verhindert störende Lichtreflexionen.

• �Spezialgummierung auf der Rückseitenfolie  
(einfach anfeuchten und aufkleben!).

Wir bieten ein durchdachtes, international abgestimmtes  
Programm an glasklaren und schwarzen Schutztaschen:

1. LEUCHTTURM SF-Streifen
217 mm lang, in verschiedenen Höhen. Auch hier ist der Streifen 
4 mm höher als das angebene Maß der Briefmarke. Die Breite 
schneiden Sie selbst zu.

2. LEUCHTTURM SF-Blocktaschen
In verschiedenen Größen für Ganzsachen, Blocks, Kleinbogen, 
etc. Weitere Informationen siehe Seite 13!

SF-Schutztaschen

Schwamm
Zum Anfeuchten von SF-Schutztaschen, großen Zuschnitten und 
Streifen. Hervorragende Wasserbindung. SF-Taschen einfach 
anfeuchten und aufkleben. Material: PVA.  
Größe: 125 x 50 x 30 mm.

Art.-Nr. 140586-107 € 3,95

D = Doragard 
(oben und unten geschlossen, 
hinten offen)

d = Doppelnaht 
(oben und unten geschlossen)

Streifen (25 Stück) € 7,50

Streifenlänge x  
Briefmarkenhöhe

Art.-Nr. 
Schwarz

Art.-Nr. 
Glasklar

217 x 21 mm 335 835 335 349

217 x 24 mm 322 684 317 059

217 x 25 mm 303 127 337 002

217 x 26 mm 314 839 329 619

217 x 27,5 mm 322 110 301 847

217 x 29 mm 306 970 303 820

217 x 30 mm 328 170 332 746

217 x 31 mm 307 329 305 315

217 x 32 mm 332 364 318 961

217 x 33 mm 329 484 322 054

Streifen (25 Stück) € 8,95

217 x 35 mm 330 879 309 730

217 x 36 mm 308 959 313 501

217 x 37 mm 300 072 324 689

217 x 39 mm 303 451 314 571

217 x 40 mm 334 656 326 785

217 x 41 mm 305 180 337 078

217 x 43 mm 334 104 327 930

217 x 44 mm 311 411 309 707

217 x 46 mm 308 235 309 104

217 x 48 mm 305 985 325 863

217 x 49 mm 336 189 —

217 x 51 mm 329 732 301 133

217 x 52 mm 317 423 317 169

217 x 53 mm 321 939 302 792

217 x 55 mm 309 356 307 379

Streifen XL (265 mm lang) € 8,95

265 x 80 mm d 
(10 Stück)

311 272 —

265 x 95 mm d 
(10 Stück)

323 338 —

265 x 100 mm d 
(10 Stück)

308 204 —

265 x 105 mm d 
(8 Stück)

319 346 —

265 x 110 mm d 
(8 Stück)

314 135 334 160

265 x 115 mm d 
(8 Stück)

320 538 311 778

265 x 135 mm d 
(7 Stück)

303 409 311 338

265 x 235 mm d 
(5 Stück)

335 548 314 720

Doku- 
menten- 

echt
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SF-Schutztaschen

• Verstellbarer Anschlag
• Messleiste mit mm-Skala
• Mit ansteckbarem Messtisch
• Für exakte Zuschnitte bis 180 mm
• Ideal für Schutztaschen aller Hersteller
• Selbstschärfendes Messer (nicht rostend)

HAWID Spezialkleber
Zum Aufkleben von  
SF-Schutztaschen und  
HAWID-Taschen auf  
Albumblätter.  
12 ml-Tube. 

Art.-Nr. 72827-109� € 2,50

Streifen (217 mm lang) € 7,50

Streifenlänge x  
Briefmarkenhöhe

Art.-Nr. 
Schwarz

Art.-Nr. 
Glasklar

217 x 58 mm 
(10 Stück) 335 868 —

217 x 60 mm 
(10 Stück) 301 572 317 399

217 x 63 mm 
(10 Stück) 321 158 328 683

217 x 66 mm d 
(10 Stück) 320 242 325 400

217 x 68 mm d 
(10 Stück) 322 783 —

217 x 70 mm d 
(10 Stück) 303 692 311 835

217 x 72 mm d 
(10 Stück) 318 031 337 467

217 x 78 mm d 
(10 Stück) 318 704 322 377

217 x 84 mm d 
(10 Stück) 313 782 317 055

217 x 86 mm d 
(10 Stück) 337 024 326 004

217 x 92 mm d 
(8 Stück) 300 587 304 921

Blocktaschen € 7,50

148 x 105 D 
(10 Stück) 324 316 329 294

160 x 120 d 
(10 Stück) 331 094 306 326

165 x 95 D 
(10 Stück) 325 267 324 866

162 x 115 D 
(10 Stück) 306 253 306 829

130 x 85 d 
(10 Stück) 300 856 —

217 x 170 d 
(5 Stück) 301 145 317 386

217 x 148 d 
(6 Stück) 303 925 316 174

217 x 125 d 
(7 Stück) 337 594 314 961

217 x 100 d 
(8 Stück) 331 820 308 144

Sonder-Blocktaschen  
(5 Stück) € 12,95

297 x 210 d 317 772 325 258

Blocktaschensortiment  
(9 versch. Blockt.) € 7,50

– 310 118 300 007

Streifensortiment (verschiedene Streifenhöhen)

Packungsinhalt Art.-Nr. 
Schwarz

Art.-Nr. 
Glasklar

Preis pro 
Packung

30 Streifen (à 217 mm Länge) = ca. 50 g  
(10 x 33 mm, 10 x 55 mm, 10 x 72 mm d) 17178-109 17178-117 € 7,95

50 Streifen (à 217 mm Länge) = ca. 100 g  
(10 x 33 mm, 10 x 45 mm, 10 x 55 mm,  
10 x 72 mm d, 10 x 92 mm)

17178-133 17178-125 € 12,95

70 Streifen (à 217 mm Länge) = ca. 200 g  
(10 x 27,5 mm, 10 x 33 mm, 10 x 45 mm, 
10 x 55 mm, 10 x 72 mm d, 10 x 84 mm d, 
10 x 92 mm d)

17178-141 17178-158 € 22,95

210 Streifen (à 217 mm Länge) = ca. 500 g  
(20 x 27,5 mm, 20 x 33 mm, 20 x 40 mm, 
20 x 45 mm, 20 x 55 mm, 20 x 66 mm d, 20 x 72 mm d,  
20 x 84 mm d, 20 x 92 mm d, 30 x 148 mm d)

17178-190 17178-182 € 54,95

490 Streifen (à 217 mm Länge) = ca. 1.000 g  
(40 x 21,5 mm, 40 x 27,5 mm, 40 x 33 mm,  
40 x 36 mm, 40 x 40 mm, 40 x 45 mm, 40 x 55 mm, 
40 x 66 mm d, 40 x 72 mm d, 40 x 84 mm d,  
40 x 92 mm d, 30 x 148 mm d, 20 x 164 mm d)

17178-208 17178-216 € 94,95

Folienschneider 180

Art.-Nr. 72678-166	 € 29,95
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Einsteckkarten/ 
Archivboxen

Einsteckkarten
Die Karten aus Karton haben auf der Vorderseite Klarsicht-
streifen aus Hart-PVC in unterschiedlicher Anzahl. Sie sind 
zusätzlich mit einem Schutzblatt versehen. 

3

5

22

41

Schwarze Archivbox für Postkarten, Briefe, Karteikarten, Münzsätze,  
Banknoten und andere Sammelobjekte bis zu einem Format von  
220 x 168 mm (DIN A5) bzw. 170 x 120 mm (DIN C6). Modernes Design.  
Mit sicherem Magnetverschluss. Fassungsvermögen: ca. 245 Postkarten,  
140 Briefe, 175 Einsteckkarten, 245 Karteikarten, 260 Banknotenhüllen,  
Münzsätze und mehr.

Archivbox LOGIK Mini A5
Außenformat: 232 x 177 x 97 mm 	 Art.-Nr. 113257-383	 € 22,95
Archivbox LOGIK Mini C6
Außenformat: 177 x 132 x 97 mm 	 Art.-Nr. 113257-391	 € 19,95

Schwarze Archivboxen für Postkarten, Briefe, Karteikarten, Münzsätze, Bank
noten oder andere Sammelobjekte. Flexible Inneneinteilung durch 3 heraus
nehmbare Trennwände. Die hohe Stabilität bietet dauerhaften Schutz.  
Metallgriff mit Etikettenfenster für die Kennzeichnung des Inhaltes. Modernes  
Design. Fassungsvermögen: ca. 700 Postkarten, 450 Briefe, 500 Einsteck
karten, 700 Karteikarten, 750 Banknotenhüllen, Münzsätze und mehr.

Für Sammelobjekte bis zum Format A5
Außenformat: 230 x 173 x 270 mm	 Art.-Nr. 113257-250	 € 29,95
Für Sammelobjekte bis zum Format C6
Außenformat: 180 x 126 x 270 mm	 Art.-Nr. 113257-243	 € 27,95

1

2

Streifen Außenformat Farbe Mit 
Schutzblatt

Verpackungs-
einheit Art.-Nr. Preis/Packung

1 2 148 x 85 mm schwarz ▯ 100 116719-107 € 16,95
2 3 148 x 105 mm schwarz ▯ 100 116719-115 € 17,95
3 3 158 x 113 mm schwarz ▯ 100 116720-104 € 18,95
4 4 158 x 113 mm schwarz ▯ 100 116722-102 € 18,95
5 5 210 x 148 mm schwarz ▯ 50 116723-101 € 14,95

1 Archivboxen LOGIK

2 Archivboxen LOGIK Mini

Doku- 
menten- 

echt
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HP-Schutzhüllen

Schutzhüllen für Briefe, Postkarten & Banknoten

Art.-Nr. 119577-102

Art.-Nr. 119577-151

Art.-Nr. 119577-128

Art.-Nr. 119577-193

Art.-Nr. 119577-110

Art.-Nr. 119577-227

Art.-Nr. 119577-144

Art.-Nr. 119577-177Art.-Nr. 119577-169

Art.-Nr. 119577-136

Transparente Schutzhüllen für Post
karten, Briefe und Banknoten, ge
fertigt aus einer weichmacherfreien 
Spezialfolie. Die Hüllen sind an  
3 Seiten verschweißt und an der  
schmalen Seite geöffnet (die Bank
notenhüllen sind an der oberen 
Längsseite geöffnet). Aufgrund der 
dünnen, weichen, reißfesten Folie  
sind die Hüllen sehr leicht, robust und 
einfach zu befüllen. Material: Hart-
PVC. Dokumentenecht: 100 % weich
macher- und säurefrei. 50 Stück pro 
Packung. 

Passend für
Innen

formate 
(mm)

Außen
formate 

(mm)
Material Verpackungs-

einheit Art.-Nr. Preis/ 
Packung

Alte Postkarten (HP 10) 145 x 95 153 x 103 Hart-PVC 50 119577-102 € 7,95
Neue Postkarten (HP 20) 150 x 107 158 x 115 Hart-PVC 50 119577-110 € 8,95
Briefe DIN C6 (HP 30) 170 x 120 178 x 128 Hart-PVC 50 119577-128 € 9,95
Briefe DIN C6 lang (HP 40) 220 x 114 228 x 120 Hart-PVC 50 119577-136 € 11,95
Norweg. + schwed. FDC’s (HP 50) 187 x 125 193 x 135 Hart-PVC 50 119577-144 € 9,95
A5-Karten (HP 60) 210x148 218 x 156 Hart-PVC 50 119577-151 € 13,95
„Euro Souvenir“-Banknoten (BASIC 140) 140 x  80 146 x 84 Hart-PVC 50 119577-227 € 9,95
Kleine Banknoten (BASIC 158) 158 x 75 166 x 81 Hart-PVC 50 119577-193 € 9,95
Kleine Banknoten (BASIC 170) 170 x 86 176 x 90 Hart-PVC 50 119577-169 € 11,95
Große Banknoten (BASIC 204) 204 x 123 210 x 127 Hart-PVC 50 119577-177 € 11,95

Doku- 
menten- 

echt
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Einsteckbücher  
BASIC

Einsteckbücher BASIC
Unwattierter Einband

Format „A5” mit Pergamin-Zwischenblättern (einfach) und 6 Streifen (Pergamin oder Klarsicht). Format „A4” mit Pergamin-Zwischenblättern (doppelt) und 9 Streifen (Pergamin oder Klarsicht).  
1) Die Formate sind den DIN-Formaten angenähert. Die Maße für A5 lauten 170 x 225 mm, für A4 230 x  305 mm. 2) Doppel-Gelenk-Bindung. 3) Geteilte Streifen.

Einsteckbuch Format Seiten Bindung

Einbandfarbe/Art.-Nr.

€
Rot Grün Schwarz Blau

Einband einfarbig, weißer Karton, Pergaminstreifen

BASIC W16 A41 16 starr 12265-104 12265-138 12265-120 12265-112 12,95

BASIC W32 A41 32 starr 12266-103 12266-111 12266-145 12266-129 19,95

BASIC W64 A41 64 DGB2 12272-105 12272-113 12272-139 12272-121 37,95

BASIC W64T3 A41 64 DGB2 — — — 12272-162 39,95

Einband einfarbig, schwarzer Karton, Klarsichtstreifen

BASIC S32/5 A51 32 starr 2301-100 12301-159 12301-118 12301-126 16,95

BASIC S16 A41 16 starr 12302-109 12302-125 12302-133 12302-117 14,95

BASIC S32 A41 32 starr 12303-108 12303-124 12303-132 12303-116 19,95

BASIC S64 A41 64 DGB2 12305-106 12305-130 12305-148 12305-114 39,95
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Einsteckbücher  
STAMPS/COMFORT

Einsteckbücher COMFORT
Wattierter Einband mit Leder-Optik

Einsteckbücher 
STAMPS
Unwattierter Einband

Format „A4“ mit Pergamin-Zwischenblättern (doppelt) und 9 Streifen (Klarsicht). 1) Das Format ist dem DIN-Format angenähert. Die Maße für A4 lauten 230 x 305 mm.

Einsteckbuch Format Seiten Bindung

Einbandfarbe/Art.-Nr.

€
Rot Grün Schwarz Blau

Weißer Karton und Pergaminstreifen

COMFORT W32 A41 32 DGB2 103136-167 103136-175 103136-183 103136-191 22,95

COMFORT W64 A41 64 DGB2 103136-100 103136-142 103136-134 103136-118 39,95

Schwarzer Karton und Klarsichtstreifen

COMFORT S32 A41 32 DGB2 12306-105 12306-162 12306-154 12306-121 24,95

COMFORT S64 A41 64 DGB2 12308-103 12308-129 12308-145 12308-137 42,95

Einsteckbuch Format Seiten Bindung Einbandfarbe/Art.-Nr. €

Einband „Bunte Briefmarken“, blaue Banderole, schwarzer Karton, Klarsichtstreifen

STAMPS S16 A41 16 starr Blaue Banderole, Art.-Nr. 110676-192 14,95

Einband „Bunte Briefmarken“, rote Banderole, schwarzer Karton, Klarsichtstreifen

STAMPS S32 A41 32 starr Rote Banderole, Art.-Nr. 110676-200 19,95

Einsteckbuch HOBBY mit Briefmarkenmotiv, weißer Karton, Klarsichtstreifen

HOBBY W16 A41 16 starr 110676-218 12,95

Alle COMFORT-Einsteckbücher mit Pergamin-Zwischenblättern (doppelt) und 9 Streifen (Pergamin oder Klarsicht). 
Passende Schutzkassetten separat erhältlich.

1) Die Formate sind den DIN-Formaten angenähert. Das genaue Maß für A4 lautet 230 x 305 mm. 2) Doppel-Gelenk-Bindung.

32
Seiten

16
Seiten
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GRANDE-System

Dieser DIN A4-Ringbinder im Großformat fasst neben den 
GRANDE-Hüllen auch sämtliche Standard-Klarsichthüllen  
im DIN A4-Format (Sammelhüllen GRANDE EASY, Leitz, 
etc.). Der GRANDE-Binder eignen sich damit ideal zur Auf-
bewahrung von Briefmarken, Banknoten, Numis-Blättern,  
Markenheftchen sowie sämtlichen Belegen im  
DIN A4-Format. Buchbinderisch verarbeiteter Kunstleder- 
einband, 4-D Ringmechanik. Fassungsvermögen:  
bis zu 60 Hüllen. Erhältlich in den Farben: Schwarz, Rot,  
Grün und Blau. Inkl. passender Schutzkassette.  
Außenformat: 295 x 335 x 70 mm. Binder ohne Hüllen.

Für sämtliche A4-Belege ...Für Banknoten ...Für Postkarten ...Für Briefmarken ...

Classic GRANDE-Ringbinder 

Passend zu den GRANDE-Bindern bietet LEUCHTTURM 
die GRANDE-Hüllen an. Hochtransparente aufgeschweißte 
Streifen bieten durch die vollständige Abdeckung der ein-
gelegten Sammelstücke einen optimalen Schutz. Dokumen-
tenecht: 100 % weichmacher- und säurefrei. Auch mit im 
Programm sind schwarze Zwischenlagen für eine optische 
und inhaltliche Trennung. Außenformat: 242 x 312 mm. 

GRANDE-Hüllen 

 M 12 K 
Art.-Nr. 17181-625

 1 C	 Art.-Nr. 17181-336
 1 S	 Art.-Nr. 17181-344

 3 C	 Art.-Nr. 17181-302
 3 S	 Art.-Nr. 17181-419

 M 20 K 
Art.-Nr. 17181-609

 3/2 C 
Art.-Nr. 17181-583

 3/3 C 
Art.-Nr. 17181-591

 4 C	 Art.-Nr. 17181-310
 4 S	 Art.-Nr. 17181-351

 •4 CTArt.-Nr. 360 753

 2 C	 Art.-Nr. 17181-252
 2 S	 Art.-Nr. 17181-401

Große  
Münzrähmchen 
(67 x 67 mm)

Dokumente  
bis DIN A4 Banknoten

Münzrähmchen 
(50 x 50 mm) Bierdeckel

Banknoten  
bis DIN A5 Postkarten

 2 CT	 Art.-Nr. 17181-245
 2 ST	 Art.-Nr. 17181-427

  5 S	
Art.-Nr. 17181-369

  6 S	
Art.-Nr. 17181-377

  7 S	
Art.-Nr. 17181-385

  8 S	
Art.-Nr. 17181-393

Spielkarten
Trading cards Banknoten

Coin Cards, Goldbarren, 
Visiten- u. Telefonkarten

Briefmarken und 
Markenheftchen Briefmarken Briefmarken Briefmarken Zwischenlagen

Art.-Nr. 17181-260

 klarsichtige Trägerfolie  schwarze Trägerfolie

DIN 
A4

Classic GRANDE-Ringbinder inkl. Schutzkassette

Schwarz Art.-Nr. 17181-278

€ 34,95Rot Art.-Nr. 17181-237

Grün Art.-Nr. 17181-294

Blau Art.-Nr. 17181-286

GRANDE-Hüllen
Klarsicht (5 Stück pro Pckg.) € 6,50
Schwarz (5 Stück pro Pckg. € 6,95

GRANDE-Hüllen
Große Münzrähmchen (5 St.)

€ 7,95Münzrähmchen (5 St.)

Zwischenlagen aus 
schwarzer Folie:

Art.-Nr. 17181-260 
(5 Stück pro Pckg.) € 4,95

Doku- 
menten- 

echt
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OPTIMA-System

Buchbinderische Verarbeitung, handlicher Binder mit  
Kunstledereinband, Fassungsvermögen: bis zu 60 OPTIMA-
Hüllen, stabile 4-D-Ringmechanik. Farben: Rot, Grün, Blau 
und Schwarz. Außenformat: 245 x 270 x 55 mm.

 1 S	 Art.-Nr. 40657-119
 1 C	Art.-Nr. 40657-267

 2 S	 Art.-Nr. 40657-150
 2 C	Art.-Nr. 40657-127

 5 S	 Art.-Nr. 40657-218
 5 C	Art.-Nr. 40657-325

 6 S	 Art.-Nr. 40657-226  7 S	 Art.-Nr. 40657-234 ETB S	 Art.-Nr. 40657-101 
(nur solange der Vorrat reicht)

ZWL	 Art.-Nr. 40657-283

Schwarze Zwischenlagen 
aus Folie für inhaltliche und 
optische Trennung – ideal 
für OPTIMA C-Hüllen!
Art.-Nr. 40657-242
Preis pro Packung 
(10 Stück)

€ 4,95

Dokumentenechte Hüllen in glasklar oder schwarz: 100 % weichmacher- und säurefrei. Passend für alle OPTIMA-Ringbin-
der. Die glasklaren OPTIMA C-Hüllen sind von einer Seite zu befüllen. Die Belege können von der Vorder- und Rückseite  
gut betrachtet werden. Die schwarzen OPTIMA S-Hüllen sind von beiden Seiten befüllbar und bieten somit Platz für die  
doppelte Füllmenge. Außenformat: 202 x 252 mm. 10 Hüllen pro Packung.

Classic OPTIMA-
Ringbinder

OPTIMA C
Preis pro Packung	 € 7,95 OPTIMA S

Preis pro Packung	 € 8,95 OPTIMA ETB
Preis pro Packung	 € 8,95

Unser

CLASSICer 

Schalterbogen

Briefmarken

Postkarten

Briefmarken Briefmarken

 3 S	 Art.-Nr. 40657-200
 3 C	Art.-Nr. 40657-309

Banknoten

Ersttagsblätter

 4 S	 Art.-Nr. 40657-259
 4 C	Art.-Nr. 40657-317

Briefmarken

 4 VC	 Art.-Nr. 40657-135

Telefon-/Visitenkarten

Classic OPTIMA-Ringbinder

Rot Art.-Nr. 12314-105

€ 24,95Grün Art.-Nr. 12314-113

Blau Art.-Nr. 12314-121

Schwarz Art.-Nr. 12314-139

Passende Schutzkassette Außenformat: 250 x 280 x 65 mm

Rot Art.-Nr. 12315-104

€ 13,95Grün Art.-Nr. 12315-112

Blau Art.-Nr. 12315-120

Schwarz Art.-Nr. 12315-138

OPTIMA Classic Set Binder und Kassette

Rot Art.-Nr. 23479-103

€ 29,95Grün Art.-Nr. 23479-111

Blau Art.-Nr. 23479-129

Schwarz Art.-Nr. 23479-137

OPTIMA-Hüllen

Doku- 
menten- 

echt
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Alben für Briefe und
historische Postkarten

Alben für historische Postkarten 
Nostalgische Alben zur Unterbringung von historischen Postkarten bis zum Format 145 x 95 mm. Mit 50 festeinge
bundenen Hüllen. Hüllen aus klarsichtigem, weichmacherfreiem Kunststoff zur beidseitigen Betrachtung der Karten.

Album für 200 historische Postkarten
Zur Unterbringung von bis zu 200 historischen  
Postkarten bis zum Format 145 x 95 mm.  
4 Postkarten pro Hülle (bei beidseitiger Nutzung).  
Außenformat: 192 x 235 x 55 mm.

Album für 600 historische Postkarten
Zur Unterbringung von bis zu 600 historischen  
Postkarten bis zum Format 145 x 95 mm.  
12 Postkarten pro Hülle (bei beidseitiger Nutzung).  
Außenformat: 375 x 343 x 55 mm.

Art.-Nr. 12321-213	 € 17,95 Art.-Nr. 12321-221	 € 44,95

Bogenalbum BOGA 1 Bogenalbum BOGA 4 
für übergroße Ganzbogen

Bogenmappe für 24 Ganzbogen bis zu 250 x 300 mm 
(Normalbogen Bundesrepublik, Schweiz, USA, Canada). 
12 hochtransparente Pergamintaschen mit dünnen,  
schwarzen Folieneinlagen, Außenformat: 270 x 310 mm. 
Kartonumschlag mit Einschlagklappe. 

Bogenmappe für 24 Ganzbogen bis zu 340 x 370 mm 
(Sondergrößen Bundesrepublik, Österreich, Frankreich,  
Spanien). 12 hochtransparente Pergamintaschen mit  
dünnen, schwarzen Folieneinlagen. Außenformat:  
370 x 385 mm. Kartonumschlag mit Einschlagklappe.

Art.-Nr. 103883-147	 € 29,95 Art.-Nr. 103883-154 	 € 34,95
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Alben für Postkarten 
& Erstagsblätter

Alben Postkarten 
Alben mit 50 festeingebundenen Hüllen zur Unterbringung Ihrer  
Postkarten bis zum Format 162 x 114 mm. Die Hüllen bieten sicheren  
Halt und Schutz vor Verunreinigungen. Hüllen aus klarsichtigem  
Kunststoff zur beidseitigen Betrachtung der Karten. Praktisch und  
unempfindlich durch wischfesten Einband. 

2) Album POSTKARTEN 2er
Für bis zu 200 Postkarten (bei beidseitiger Nutzung der 
Hüllen). Mit 50 festeingebundenen Hüllen für bis zu  
4 Postkarten je Hülle. Außenformat: 204 x 255 x 60 mm.

Art.-Nr. 12321-171 	 € 17,95

Postkarten-Album mit 50 klarsichtigen, geteilten Hüllen für 
100 Postkarten oder Einsteckkarten. Farben: Blau, Rot, 
Grün. Außenformat: 195 x 240 x 56 mm. Hüllenformat 
DIN A6 (105 x 148 mm). 

Blaues Album mit 50 Klarsichthüllen für Ersttagsblätter und  
A5-Einsteckkarten. Dokumentenecht. Folienmaterial aus 
100 % Polypropylen. Außenformat: 195 x 240 x 56 mm.

1 2

1

2

Art.-Nr. 12259-144 	 € 19,95

1) Album POSTKARTEN 6er
Für bis zu 600 Postkarten (bei beidseitiger Nutzung der Hüllen). 
Mit 50 festeingebundenen Hüllen für bis zu 12 Postkarten je Hülle. 
Außenformat: 398 x 375 x 60 mm.

Art.-Nr. 12321-197 	 € 44,95
Doku-

menten-
echt

Postkarten-Album Album für Ersttagsblätter

Postkarten-Album

Blau Art.-Nr. 12321-148

€ 19,95Rot Art.-Nr. 12321-155

Grün Art.-Nr. 12321-163

Doku- 
menten- 

echt

Doku- 
menten- 

echt
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Alben für Briefe

Album für 100 Briefe + FDCs
Für Ersttagsbriefe (First-Day-Cover), Postkarten und Ganz- 
sachen. Mit 50 doppelseitigen, klarsichtigen, weichmacher-
freien Hüllen, mit eingearbeiteten schwarzen Trennfolien, für 
100 Briefe. Die Hüllen, mit dem nutzbaren Innenformat von  
195 x 130 mm (Briefalbum C6) bzw. 243 x 133 mm  
(Briefalbum DL), sind dreiseitig geschlossen, mit dem Rücken  
verbunden und von oben zu bestücken. Daher kein  
Verrutschen der Briefe in den Albenrücken!  
Der hochwertige Kunstledereinband ist buchbinderisch  
verarbeitet und mit einer Steppnaht versehen.  
In den Farben Blau, Rot und Grün erhältlich. 
Außenformat Briefalbum C6: 230 x 150 x 80 mm.  
Außenformat Briefalbum DL: 280 x 150 x 85 mm. 

Album für  
200 Briefe + FDCs
Für 200 Ersttagsbriefe (First-Day-Cover), Postkarten  
und Ganzsachen. Mit 50 doppelseitigen, klarsichtigen,  
weichmacherfreien Hüllen und eingearbeiteten schwarzen 
Trennfolien, mit dem Rücken verbunden. Nutzbares Innen-
format (Briefalbum C6): 195 x 130 mm bzw. 243 x 133 mm  
(Briefalbum DL). Mit passender Schutzkassette.  
Außenformat Briefalbum C6: 280 x 290 x 86 mm.  
Außenformat Briefalbum DL: 305 x 320 x 97 mm.

Vielzweckalbum MULTI
Für 200 Postkarten, Briefe, Lang-FDC, Standardfotos 
oder 100 Panoramafotos. 50 fest eingearbeitete Hüllen, 
doppelseitig und klarsichtig, schwarze Trennfolien, 100 
Kartonbeschriftungsstreifen, goldfarbenes Sticker-Set.  
Innenmaß: 180 x 120 mm.  
Albumformat: 223 x 298 x 60 mm.

Briefalbum C6 (ohne Schutzkassette)	 TOP-PREIS

Blau Art.-Nr. 40610-453 Preis pro Set 

€ 16,95Rot Art.-Nr. 40610-461

Grün Art.-Nr. 40610-479

Vielzweckalbum MULTI

Blau Art.-Nr. 107961-135 Preis pro Set 

€ 34,95Rot Art.-Nr. 107961-143

Grün Art.-Nr. 107961-150

Briefalbum DL (ohne Schutzkassette)

Blau Art.-Nr. 40610-511 Preis pro Set 

€ 19,95Rot Art.-Nr. 40610-529

Grün Art.-Nr. 40610-537

Briefalbum C6 (inkl. Schutzkassette)

Blau Art.-Nr. 107961-101 Preis pro Set 

€ 37,95Rot Art.-Nr. 107961-127

Grün Art.-Nr. 107961-119

Briefalbum DL (inkl. Schutzkassette)

Blau Art.-Nr. 40610-578
Preis pro Set 

€ 44,95

Doku- 
menten- 

echt

Doku- 
menten- 

echt

Doku- 
menten- 

echt
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Sonstiges Zubehör

Trockenbuch 
Kartonumschlag, Plastikbindung, 10 Blatt, extra starker Löschkarton,  
2 Folienblätter. Außenformat: 220 x 300 mm.

Art.-Nr. 72663-171	 € 12,95
Trockenbuch Premium 
Trockenbuch mit 10 Blättern aus extra starkem Löschkarton und 10 extra  
starken Zwischenfolien. Letztere sorgen auch nach langjähriger Anwendung für 
Formstabilität des Trockenbuches und verhindern ein Ankleben der Briefmarken. 
Kartonumschlag und Spiralbindung. Außenformat: 220 x 300 mm.

Art.-Nr. 72663-270	 € 16,95

Klebefalze Fasto
Säurefrei gummiert, vorgefalzt, aus hochgebleichtem 
dünnen Pergamin. 1000 Stück.

Art.-Nr. 72663-247	 € 5,95

Selbstklebe-Ecken  
für FDCs, Fotos, Postkarten u.v.m.
In 2 Größen erhältlich, weichmacherfrei,  
glasklar und sehr gut haftend
Format: 19 x 19 mm, 250 Stück.

Art.-Nr. 72663-254	 € 7,95
Format: 32 x 32 mm, 250 Stück.

Art.-Nr. 72663-262	 € 19,95

Kennzeichnungs-Etiketten
Etiketten zum Kennzeichnen von z. B. Besonderheiten, Fehlern oder 
Schäden auf Briefmarken, FDCs, Münzen, Postkarten etc. Etiketten sind 
wieder ablösbar, u. a. sowohl von Papier oder Karton als auch von 
Kunststoffhüllen, Kunststoffstreifen und Pergamin. Jeder Etikettenbogen 
mit Punkten, Kreisen und Pfeilen in verschiedenen Größen. 10er Pack.

Art.-Nr. 72663-288	 € 9,95

Pinzetten LUXUS
Nichts geht über gutes Handwerkszeug! Um Fingerab
drücke auf der Gummierung und Schäden an der Zähnung 
zu vermeiden, empfehlen wir die Verwendung von  
Pinzetten. Sie erleichtern außerdem das Einstecken und  
Entnehmen von Marken aus dem Album. Bei unseren  
Luxus-Pinzetten handelt es sich um beste Solinger-Qualitäts-
produkte, deren Federn sowie Innen- und Außenseiten  
zusätzlich einzeln von Hand geschliffen werden.  
Wählen Sie zwischen zwei Größen: 12 cm und 15 cm.  
Inklusive Etui.

Ausführung 12 cm • mit Etui 15 cm • mit Etui

Gerade € 5,95 € 11,95

1 Schmal Pi 31 Art.-Nr. 72630-767 Pi 51 Art.-Nr. 72630-841

2 Schaufel Pi 32 Art.-Nr. 72630-783 Pi 52 Art.-Nr. 72630-791

Gebogen € 5,95 ––

3 Schaufel Pi 42 Art.-Nr. 72630-304 ––

1

2

3
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Lupen

Stiellupen 2–6x
LU 1: �2 Acryllinsen: Ø 50 mm/Ø 15 mm, 3- und 6-fache Vergrößerung.  

Maße: 145 x 52 x 12 mm.� Art.-Nr. 40654-104 € 9,95
LU 2: �2 Acryllinsen: Ø 75 mm/Ø 20 mm. 2,5- und 5-fache Vergrößerung.  

Maße: 170 x 77 x 12 mm.� Art.-Nr. 40654-112 € 11,95
LU 3: �2 Acryllinsen: Ø 90 mm/Ø 20 mm. 2- und 4-fache Vergrößerung.  

Maße: 185 x 92 x 12 mm.� Art.-Nr. 40654-120 € 12,95

Fadenzähler 10x
Metall – schwarz – mit Skala 
10-fache Vergrößerung. Höhe: 35 mm. Sichtfeld: 12 x 12 mm.  
Zusammenklappbar. Linsendurchmesser: 14 mm.

Art.-Nr. 126061-100 	 € 14,95

Lupenset LOOK 2,5–10x
Das Lupenset vereint drei der beliebtesten Lupen in einer idealen Kombination, 
um für alle Situationen gerüstet zu sein: Die randlose Stiellupe mit 3-facher  
Vergrößerung ermöglicht durch die besonders große Acryllinse (Durchmesser 90 mm) und  
2 weißen LED-Lampen das ganzheitliche Betrachten größerer Objekte. Die handliche Taschen-
lupe verfügt gleich über 5 Funktionen in einem Gerät: große Linse mit 2,5-facher Vergröße-
rung (Linsenmaß 30 x 37 mm), kleine Linse mit 10-facher Vergrößerung (15 mm Ø), UV-Lampe, 
LED-Taschenlampe und herausziehbarem Kugelschreiber. Aufgrund ihrer kompakten Bauweise 
ist sie ideal für unterwegs, z. B. für Messebesuche oder auch zum Einkaufen. Die Präzisions-
lupe (Linsendurchmesser 21 mm) bietet mit ihrer 10-fachen Vergrößerung und 2 weißen 
LED-Lampen eine hochauflösende Schärfe auch für allerfeinste Details. 

Art.-Nr. 116772-168 	 € 27,95

Standlupe BULLAUGE 5x

Einschlaglupe 3x

Nützliche Standlupe mit hochwertiger Acryllinse (Linsendurchmesser: 65 mm) und 5-facher 
Vergrößerung. 6 weiße High-Tech LEDs sorgen für eine gleichmäßige Auflichtbeleuchtung und 
sind unauffällig ins Design integriert. Dabei lassen sich 3 unterschiedliche Helligkeitsstufen  
einstellen. Gehäuse in Schwarz mit rutschfesten Griffmulden an den Seiten. Inkl. 3 Batterien 
(Typ AAA). Außenformat (B/L/H): 140 x 47 x 95 mm.

Art.-Nr. 116772-127 	 € 29,95

Einschlaglupe mit 3-facher Vergrößerung und schwarzer Echtleder-Schutzhülle. 
Die hochwertige Glaslinse (Linsendurchmesser: 40 mm) liefert ein Bild ohne 
Randverzerrung. Hochglanzpolierte Linsenfassung aus Metall. Weist keinerlei 
scharfe Kanten auf und liegt aufgrund des weichen Leders bequem in der 
Hand. Ideal zum Mitnehmen. Außenformat (geschlossen): 83 x 57 x 16 mm.

Art.-Nr. 123684-153 	 € 19,95

Vorteils- 

pack

TOP- 
Seller

LU 1

NEU: Jetzt mit zweiter Linse 
für stärkere Vergrößerung

LU 3

LU 2

TOP- 
Seller
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Wasserzeichenprüfer  
& Mikroskop

LCD-Digitalmikroskop DM3 mit 10- bis 500-facher Vergrößerung
Mit seinem eingebauten 3,5"-Leuchtbildschirm (LCD) ist das Digitalmikroskop 
einfach zu bedienen und muss nicht an einen PC oder Laptop angeschlossen 
werden. Hervorragende Bildschärfe durch 5 Megapixel-Kamera, 8 LEDs und 
regulierbare Fokussierung. Bis zu 500-fache Vergrößerung durch 4-fachen 
Zoom (digital). Ermöglicht das Speichern von Moment- und Videoaufnahmen 
sowie Wiedergabe per PC oder Fernseher. Li-Ionen-Akku für mobilen Einsatz. 
Die Software mit Kalibrierfunktion für genaue Messungen der vergrößerten  
Gegenstände ist einfach und schnell zu installieren. Ideal für die unter
schiedlichsten Anwendungen in Studium, Schule oder Freizeit zur detaillierten  
Betrachtung von Briefmarken, Münzen, Banknoten, Mineralien und mehr.  
Für alle gängigen Computer geeignet. Außenformat: 105 x 230 x 150 mm.

Wasserzeichenprüfer SHERLOCK  
Entdecken Sie die Geheimnisse Ihrer Briefmarken!
Mit dem Wasserzeichensucher SHERLOCK machen Sie jedes 
verborgene Detail Ihrer Marken sichtbar, egal ob Wasser
zeichen oder Papierunregelmäßigkeiten, Qualitätsmängel 
oder Reparaturen. 
Die Anwendung ist denkbar einfach: Briefmarke einlegen, Licht 
einschalten und schon sehen Sie die Geheimnisse Ihrer Marke 
in jeder Einzelheit – ganz ohne Chemikalien und ohne Gefahr 
für Ihre Marken.Das Besondere an diesem Wasserzeichen
prüfer sind die verschiedenen Lichtfarben (Weiß, Rot, Grün und 
Blau), die zum Beleuchten der Marke ausgewählt und zusätz-
lich in ihrer Helligkeit stufenlos reguliert werden können.  
Durch dieses breite Farb- und Helligkeitsspektrum lassen  
sich auch besonders schwer zu entdeckende  
Wasserzeichen sichtbar machen. 
Der Wasserzeichenprüfer SHERLOCK:  
Ein handliches Kompaktgerät mit den  
technischen Raffinessen eines Profi-Gerätes.  
Geeignet für Marken bis 50 x 45 mm.  
Batteriebetrieben (4x 1,5V AA Batterien).  
Mit extra verstärktem Kunststoffgehäuse.  
Außenformat: 93 x 130 x 150 mm.

Art.-Nr. 116772-176	 € 219,95

Art.-Nr. 116772-143	 € 219,95

Inkl. 
4 GB 

MicroSD-
Karte

Technische Daten:
Farbiger 3,5"-Leuchtbildschirm (LCD). 5 Megapixel aktiver Pixelsensor (CMOS-Sensor). Fokussierung: 10 bis 30 mm.  
10 bis 500-fache Vergrößerung. 4x integrierter digitaler Zoom. Auflösung: Bild: 12 M, 8 M, 5 M, 3 M, 1.3 M (JPG), Video: 
640 x 480 Pixel (VGA). Beleuchtung: 8 weiße LEDs, USB 2.0-Computeranschluss. Software (Sprachen: Deutsch, Englisch, 
Französisch, Spanisch, Portugiesisch, Italienisch, Niederländisch, Russisch, Polnisch, Chinesisch). Windows XP/Vista/Win7/
Mac OS 10.6 oder später (Messsoftware arbeitet nur unter Windows). Bedienungsanleitung: Englisch, Deutsch, Französisch. 
Stromversorgung: Steckernetzteil, Li-Ionen-Akku 3.7V. Lieferumfang: LCD-Digitalmikroskop, Li-Ionen-Akku, Adapter, USB- 
Kabel, TV-Kabel, CD-Rom mit Software und Bedienungsanleitung, 4 GB MicroSD-Karte, Putztuch.

4 verschiedene Lichtfarben einstellbar

TOP- 
Seller
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Kataloge

NEU

Briefmarken-Katalog DNK 2022

Euro-Katalog 2022

Das Nachschlagewerk für jeden Philatelisten. Mit detail-
lierten Informationen über die deutschen Briefmarken so-
wie Altdeutschland, die Nebengebiete deutsche Kolonien, 
deutsche Besetzungen im ersten und zweiten Weltkrieg, 
Danzig, Memel und das Saargebiet, sowie die Lokalaus-
gaben. Als einziger Katalog erfasst der DNK die Gemein-
schaftsausgaben, welche die Bundesrepublik Deutschland 
bzw. Berlin mit anderen Ländern verausgabt hat. 
Voraussichtlich lieferbar ab 1. September 2021.

Art.-Nr. 149353-109	 € 12,95

Art.-Nr. 149353-117	 € 16,95

MICHEL-Kataloge

*Preisänderungen bei Neuauflagen vorbehalten.

MICHEL-DEUTSCHLAND-Kataloge Art.-Nr Preis

Deutschland-Spezial-Katalog 2021 Band 1 – (in Farbe) 1849 bis April 1945 140589-104 € 92,00*
Deutschland-Spezial-Katalog 2021 Band 2 – (in Farbe) ab Mai 1945 10577-101 € 92,00*
Deutschland-Katalog 2021/2022 (in Farbe) 72536-259 € 62,00*

13

Prägestätte: Staatliche Münze Berlin 
Münzzeichen: „A“ 
 
 
Prägestätte: Bayerisches Hauptmünzamt,  

München 
Münzzeichen: „D“ 
 
 
Prägestätte: Staatliche Münze Baden-Württemberg,  

Stuttgart 
Münzzeichen: „F“ 
 
 
Prägestätte: Staatliche Münze Baden-Württemberg,  

Karlsruhe 
Münzzeichen: „G“ 
 
 
Prägestätte: Hamburgische Münze 
Münzzeichen: „J“ 

1 Cent, 2 Cent und 5 Cent:  
Eichenzweig 
 

Gestaltung: Prof. Rolf Lederbogen 
 
 
10 Cent, 20 Cent und 50 Cent:  
Brandenburger Tor 
 
Gestaltung: Reinhart Heinsdorff 
 
 
1 Euro und 2 Euro:  
Bundesadler 
 
Gestaltung: Heinz Hoyer und  

Sneschana Russewa-Hoyer 
 
 
Randgestaltung „EINIGKEIT UND 
2-Euro-Münze: RECHT UND FREIHEIT     “ 
 
 
 
 
 
 

DEUTSCHLAND

749

SICHERHEITSFADEN  
Die Euro-Banknoten verfügen über einen 
Sicherheitsfaden, der etwa in der Mitte der  
Banknoten eingebettet ist. Im Gegenlicht  
erscheint auf dem Sicherheitsfaden die  
jeweilige Wertzahl und das Euro-Symbol. 
 
MIKROSCHRIFT 
An verschiedenen Stellen der Banknoten wird 
Mikroschrift verwendet. Die kleine Schrift wird  
erst mittels einer Lupe lesbar. 
 
UV-EIGENSCHAFTEN 
Das Papier selbst fluoresziert unter UV-Licht nicht,  
es besitzt aber eingearbeitete Fasern, von denen  
jede in drei verschiedenen Farben leuchten.  
Auf der Vorderseite leuchten die Sterne der Flagge, 
die kleinen Kreise und die großen Sterne gelb. 
Mehrere andere Stellen fluoreszieren ebenfalls  
gelb. Auf der Rückseite leuchten ein Viertel eines 
gedachten Kreises in der Banknotenmitte sowie  
einige weitere Stellen grün. Die horizontal  
verlaufende Seriennummer sowie ein Streifen  
fluoreszieren rot.

Druckerei, Druckplatte und Position  
auf dem Druckbogen.  
V = Druckerei, 001 = Nummer der Druckplatte,  
E6 = Position auf dem Druckbogen 

IRIODINSTREIFEN  
Unter einer Lichtquelle glänzt der Iriodinstreifen hell- bis goldgelb. 
PAPIER 
Das Baumwollfaserpapier fühlt sich griffig und fest an. Um die Haltbarkeit zu  
verbessern, wurde es mit einer speziellen Schutzschicht versehen.

SERIEN- 
NUMMER 
(der erste  
Buch stabe ist der 
Druckerei code) 

EURO-BANKNOTEN – SICHERHEITSMERKMALE DER ZWEITEN SERIE

STICHTIEFDRUCK 
Durch die Anwendung des Stichtief druck ver fahrens 
entsteht ein ertastbares Relief.

SMARAGD-ZAHL 
Die Wertzahl wechselt beim Kippen der Banknote die 
Farbe von Smaragdgrün zu Tiefblau. Darüber  
hinaus bewegt sich auf der glänzenden Zahl ein 
Lichtbalken auf und ab.

SPEZIALFOLIEN 
Der silberne Streifen zeigt als Hologramm ein  
Porträt der mythologischen Gestalt Europa,  
das Euro-Symbol, das Architekturmotiv sowie  
den Nominalwert. 

WASSERZEICHEN 
Im Gegenlicht erscheint auf Vorder- und Rückseite  
ein Porträt der mythologischen Gestalt Europa, ein 
Fenster sowie der Nominalwert. 
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LX-G153

LX-G154

LX-G155

LX-G156

LX-G157

LX-G158

LX-G159

LX-G160

LX-G153 
250. Geburtstag von Alexander  
von Humboldt 
2019 F, 20 EURO 
Ag925, 18 g, Ø 32,5 mm 
D      Carsten Theumer 
Rand: „ALLES IST  

WECHSELWIRKUNG ∙“  
Stgl.: 790.100 Ex. € 40,00 
PP: 109.000 Ex. € 90,00 
 
LX-G154 

Klimazonen der Erde (III): 
Gemäßigte Zone 
2019 A-J, 5 EURO 
CuNi, Polymerring*, 9 g, Ø 27,25 mm 
D      Stefanie Radtke und Peter Lasch 
Rand: „KLIMAZONEN DER ERDE •“  
Stgl.: 3.000.000 Ex. € 25,00 

(600.000 je Prägestätte) 
PP: 400.000 Ex. € 40,00 

(80.000 je Prägestätte) 
* Der Farbton des Polymerrings ist für  

jede Prägestätte unterschiedlich.

LX-G155 
UNESCO-Weltkulturerbe (XVI) –  
Dom zu Speyer 
2019 A-J, 100 EURO 
Au999, 15,55 g, Ø ca. 28 mm 
D      Bodo Broschat 
Stgl.: 155.015 Ex. € 1.510,00 
 
LX-G156 

30. Jahrestag des Falls  
der Berliner Mauer 
2019 A-J, 2 EURO 
D      Luc Luycx und die Monnaie de Paris 
Stgl.: ca. 30.000.000 Ex. € 6,50 

(A 6.530.000, D 4.200.000, 
 F 7.840.000, G 4.570.000,  

J 6.860.000) 
PP: nur aus Gedenkmünzen- 

satz LX-AG3

LX-G157 
200 Jahre Grimms Märchen (IX) –  
Der Wolf und die sieben Geislein 
2020 D, 20 EURO 
Ag925, 18 g, Ø 32,5 mm 
D      Adelheid Fuss 
Rand: „DU BIST DER WOLF *“  
Blister: max. 45.000 Ex. € 40,00 
PP:  max. 120.000 Ex. € 64,00 
 
LX-G158 

Wahrzeichen der Bundesländer (XIV) – 
Brandenburg: Schloss Sanssouci 
2020 A-J, 2 EURO 
D      Luc Luycx und Jordi Truxa 
Stgl.:  ca. 30.000.000 Ex. € 7,00 

 (A 6.000.000, D 6.300.000, 
  F 7.200.000, G 4.200.000,  

 J 6.300.000) 
Blister: max. 30.000 Ex. € –,– 
PP:  max. 40.000 Ex. € –,–

LX-G159 
250. Ge burts tag von  
Lud wig van Beetho ven 
2020 F, 20 EURO 
Ag925, 18 g, Ø 32,5 mm 
D      Hannes Dauer 
Rand: „WAHRE KUNST BLEIBT  

UNVERGAENGLICH ●“  
Blister: max. 45.000 Ex. € 40,00 
PP:  max. 120.000 Ex. € 67,00 
 
LX-G160 

Luft bewegt (II): An Land 
2020 A-J, 10 EURO 
CuZnSN, Polymerring, CuNi 
9,8 g, Ø 28,75 mm 
D      Andre Witting 
Rand: „LUFT BEWEGT •“  
Stgl.: 1.500.000 Ex. € 30,00 
PP: 250.000 Ex. € 70,00

DEUTSCHLAND – EURO-GEDENKMÜNZEN

• �Alle Euro-Kurs- und Gedenkmünzen seit 1999
• �Inkl. 2 Euro-	Gedenkmünzen
• Inkl. Euro-Banknoten
• �Historie zur Einführung des Euros
• Über 800 farbige Seiten
• �Mehr als 36.000 bildverschiedene Münzen
• Aktuelle Bewertungen
• Voraussichtlich lieferbar ab 1. September 2021.

NEU

Alle Euro-Kurs- und  
Gedenkmünzen  
seit 1999 Inkl. Euro-Banknoten

Inkl. aktueller  
Bewertungen
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Borek-Binder & Hüllen

Luxus-Ringbinder, blau

ab € 24,95

Luxus-Ringbinder in blauem Kunstleder mit Länder-Goldprägung je € 29,90
Art.-Nr. 11823-267 
„Deutsche Blocks 1949–2001“
Art.-Nr. 11823-234 
„Saarland 1947–1959“
Art.-Nr. 11823-176 
„Berlin 1948-90“
Art.-Nr. 11823-184 
„DDR 1949-90“
Art.-Nr. 11823-242 
„Deutsche Münzbriefe“
Art.-Nr. 11823-333 
„Europäische Münzbriefe“
Art.-Nr. 11823-309 
„Papst Johannes Paul II.“

Art.-Nr. 11823-291 
„Papst Benedikt XVI.“
Art.-Nr. 11823-457 
„Pontifikat Papst Benedikt XVI.“
Art.-Nr. 11316-394 
„Kanzler & Präsidenten“
Art.-Nr. 11316-345 
„Monarchien“

Art.-Nr. 11823-150 
„Altdeutschland“
Art.-Nr. 11823-325 
„Kaiserreich & Kolonien“
Art.-Nr. 11823-259 
„Weimarer Republik 1919–1932“
Art.-Nr. 11823-168 
„Deutsches Reich 1933-45“
Art.-Nr. 11823-275 
„Deutsche Besetzung 1939–45“
Art.-Nr. 11823-283 
„Deutschland 1945–1949“
Art.-Nr. 11823-143  
„Bundesrepublik Deutschland“

Länder- 
Klebe- 

etiketten
Art.-Nr. 23818-103  

€ 3,95

Und für die Werterhaltung Ihrer Briefmarken ist 
eine fachmännische Unterbringung unerlässlich. 
Unsere praktischen und exklusiven Sammel
systeme werden all diesen Ansprüchen mehr als 
gerecht – und das bereits seit Jahrzehnten.

Diese Präsentationskassette ist ein kleines Meisterwerk: Edles 
Holz und Details wie die silberfarbene Plakette auf dem 
Deckel unterstreichen den noblen Anspruch Ihrer Sammlung. 
Zudem erlaubt der Faltaufsteller die stilvolle Darbietung Ihrer 
Schmuckstücke. Besonders praktisch: In der kleinen Schub-
lade findet das umfangreiche Begleitmaterial Ihrer Sammlung 
Platz – etwa das Echtheits-Zertifikat und Ihre persönliche  
Besitzurkunde.

Art.-Nr. 109324-331 	 € 79,90

Luxus-Ringbinder 
neutral in blauem Kunstleder in hochwertiger 
Ausstattung (inkl. Länder-Klebeetiketten).
Art.-Nr. 11823-127	 € 24,95
Ringbinder für Ersttagsbriefe 
inkl. Hüllen und Schutzkassette in schwarzem 
Kunstleder (ohne Abb., 4er-Lochung, kleines 
Format).
Art.-Nr. 78108-023	 € 19,90
Klarsichthüllen geteilt  
für Ersttagsbriefe  
pro Stück	 Art.-Nr. 80223-128	 € 0,35
Klarsichthüllen ungeteilt  
für Ersttagsbriefe  
pro Stück	 Art.-Nr. 80224-010	 € 0,35

Optimaler Schutz und stilvolle Präsentation sind
in der Philatelie von enormer Wichtigkeit

Für Sammler mit Stil:
Edle Präsentationskassette  
für Silberbriefmarken

Schutzkassette 
blau (passend zum Luxus-Ringbinder). 
Art.-Nr. 11823-192

€ 15,-
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Borek-Albenblätter

Individuell, universell – und immer wieder verwendbar!

Für die Albumblattgestaltung nach eigenen Ideen empfehlen wir unsere Blanko- 
und Netzblätter. Passend für jeden Borek-Binder. Format: 26,5 x 28,5 cm.

Albumblätter zur individuellen Selbstgestaltung Ihrer Briefmarkensammlung

Die sichere Art der Aufbewahrung:
Kippstreifenblätter

Viele Sammler schwören auf 
die Blanko-Kippstreifenblätter 
zur Aufbewahrung ihrer  
kostbaren Briefmarken, ETB’s, 
FDC’s, Bogen oder Blätter. 
Für jedes Objekt das passende 
Albumblatt individuell und 
schlicht –  
die ideale Präsentation Ihrer 
Sammlung.

Netzblätter 10 Stück

ab € 6,65

Blankoblätter 10 Stück

ab € 5,50

Blanko-Albumblatt  
mit Ländernamen

Netz-Albumblatt  
mit Ländernamen

Titelblatt  
mit Ländernamen

50 Stück-Paket 
statt € 49,85

50 Stück-Paket 
statt € 74,00 1 Stück

Gebiet Art.-Nr.  € Art.-Nr.  € Art.-Nr.  €
Deutschland
Berliner Westsektor 17965-023 35,00 18076-027 45,00 18005-015 –,95
Bundesrepublik Deutschland 17973-023 35,00 18079-024 45,00 18009-011 –,95
Deutschland 17994-028 35,00 18097-022 45,00 25425-012 –,95
DDR 17997-025 35,00 18102-025 45,00 18038-016 –,95
Deutsches Reich 17997-041 35,00 18102-041 45,00 18038-032 –,95
Europa
Alderney 24285-014 35,00 24285-022 45,00 52862-016 –,95
Europa 17976-020 35,00 18082-029 45,00 18011-017 –,95
Färöer 17975-021 35,00 18084-027 45,00 18013-015 –,95
Frankreich 17978-028 35,00 18085-026 45,00 18015-013 –,95
Liechtenstein 17998-024 35,00 18103-024 45,00 18039-015 –,95
Österreich 18004-024 35,00 18109-028 45,00 18045-017 –,95
Schweiz 17964-024 35,00 18061-024 45,00 18048-014 –,95
Vatikanstadt 17968-020 35,00 18068-027 45,00 18054-015 –,95
Übersee
Vereinte Nationen New York 17970-026 35,00 18070-023 45,00 18055-014 –,95
Vereinte Nationen Genf 17969-029 35,00 18073-020 45,00 18055-030 –,95
Vereinte Nationen Wien 17971-025 35,00 18074-029 45,00 18055-022 –,95

Blanko-Albumblätter
Art.-Nr. 17962-034 10 Stück €  5,50
Art.-Nr. 17962-042 50 Stück € 24,95
Netz-Albumblätter, blanko
Art.-Nr. 17956-016 10 Stück €  6,65
Art.-Nr. 17956-024 50 Stück € 29,90
Blanko-Titelblätter
Art.-Nr. 25429-018 1 Stück € –,75
Blanko-Albumblätter Altdeutschland
Art.-Nr. 24053-121 1 Stück € –,95

Kippstreifen-Albumblatt, einseitig, weiß, 10 Stück-Paket
Ausführung Art.-Nr. €
1 Tasche à 27,6 cm 18270-088 14,95
2 Taschen à 13,5 cm 18270-013 14,95
1 Streifen à 6,9 cm,  
2 Streifen à 8,8 cm 18270-062 14,95

1 Streifen à 5 cm, 1 Streifen  
à 6,9 cm, 1 Streifen à 12,4 cm 18270-070 14,95

4 Streifen à 6 cm 18270-047 14,95
2 Streifen à 4 cm,  
3 Streifen à 5 cm 18270-054 14,95

2 Streifen à 3,3 cm,  
4 Streifen à 4 cm 18270-021 14,95

7 Streifen à 3,3 cm 18270-039 14,95
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Borek-Vordruck- 
& Nachtragsblätter

– einfach, sicher, bequem
Mit den Borek-Vordruck- und Nachtragsblättern haben Sie das ideale Aufbewahrungssystem für Ihre Briefmarken.  
Praktisch sind die Klemmtaschen, in denen jede Briefmarke geschützt gehalten wird. Die Abbildung jeder Briefmarke auf 
dem Albumblatt erleichtert die richtige Zuordnung.

Folgende Vordruckblätter sind lieferbar:

Jahrgang Art.-Nr. €

Bundesrepublik 1949–2020

1949–1963 18412-020 49,50
1964–1971 18412-038 54,00
1972–1977 47327-023 56,25
1978–1980 47327-049 27,00
1981–1983 47327-056 33,75
1984–1986 47327-064 24,75
1987–1989 47327-072 42,75
1990–1992 92595-206 67,50
1993–1995 92595-339 63,00
1996–1998 92595-347 65,25
1999 92595-164 22,50
2000 92595-180 22,50
2001 92595-198 33,75
2002 92595-214 33,75
2003 92595-230 29,25
2004 92595-255 20,25
2005 92595-271 24,75
2006 92595-297 27,00
2007 92595-354 24,75
2008 92595-370 22,50
2009 92595-404 25,00
2010 92595-438 22,50
2011 92595-453 27,00
2012 92595-479 42,00
2013 92595-495 28,00
2014 92595-511 38,50
2015 92595-537 31,50
2016 92595-560 31,50
2017 92595-586 64,00
2018 92595-628 36,00
2019 92595-644 32,00
2020 92595-669 40,50

Folgende Vordruckblätter sind lieferbar:

Jahrgang Art.-Nr. €

DDR 1949–1990

1949–1961 18430-051 101,25
1962–1967 18430-044 103,50
1968–1972 18430-036 117,00
1973–1976 47329-013 94,50
1977–1978 56939-016 54,00
1979 18428-048 38,25
1980 18428-030 33,75
1981 18428-022 31,50
1982 18428-014 36,00
1983 18432-018 36,00
1984 24509-014 29,95
1985 39137-012 29,25
1986 47004-015 31,50
1987 56819-011 31,50
1988 75147-014 33,75
1989–1990 75858-013 65,25

Berlin 1948–1990

1948–1960 18421-045 24,75
1961–1971 18421-037 40,50
1972–1977 47328-022 31,50
1978–1980 47328-048 15,75
1981–1983 47328-055 15,75
1984–1986 47328-063 13,50
1987–1988 47328-071 24,75
1989–1990 47328-089 15,75
Weimarer Republik 1919–1932
1919–1932 30672-517 59,50
Deutsches Reich 1933–1945
1933–1945 10533-419 69,00
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Borek-Vordruck- 
& Nachtragsblätter

Folgende Vordruckblätter sind lieferbar:

Jahrgang Art.-Nr. €

Deutsche Besetzung 1939–1945

Böhmen und Mähren 25466-426 25,90
Generalgouvernement 25466-418 28,90
Diverse Gebiete 25466-400 89,50

Deutschland 1945–1949

Französische Zone 100207-175 38,95

A/B-Zone 100207-183 27,95

Sowjetische Zone 100207-191 57,50

Saarland 1947–1959

1947–1959 103084-102 39,50

Vatikan Johannes Paul II 1979–2005

1979–1989 103087-109 57,50
1990–1998 103087-117 59,50
1999–2005 103087-125 59,50

Folgende Nachtragsblätter sind lieferbar: 

Sammelgebiet Art-Nr. €

Nachträge 2020 

Deutschland 92595-651 40,50
Liechtenstein 95601-372 27,00
Österreich 92604-379 45,00
Schweiz 92605-386 22,50
UNO New York 
Einzelmarken 32606-377 31,50

UNO Genf  
Einzelmarken 32607-392 22,50

UNO Wien  
Einzelmarken 32608-391 22,50

Deutschland- 
Zusammendrucke 36012-356 4,50



Einsteckbücher
DIN A4, 60 schwarze oder weiße Seiten, Hardcover. Profitieren Sie von unseren gestaffelten Angeboten.

1 Einsteckbuch mit weißen Kartonseiten

Schwarz Art.-Nr. 140591-100
€ 29,95 

Blau Art.-Nr. 140591-118

Rot Art.-Nr. 140591-126
€ 17,95Grün Art.-Nr. 140591-134

1 Einsteckbuch mit schwarzen Kartonseiten

Schwarz Art.-Nr. 140591-142
€ 32,95

Blau Art.-Nr. 140591-159

Rot Art.-Nr. 140591-167
€ 19,95Grün Art.-Nr. 140591-175

3 Einsteckbücher mit weißen Kartonseiten

Schwarz Art.-Nr. 140592-109
€ 89,85 

Blau Art.-Nr. 140592-117

Rot Art.-Nr. 140592-125
€ 49,95Grün Art.-Nr. 140592-133

5 Einsteckbücher mit weißen Kartonseiten

Schwarz Art.-Nr. 140595-106
€ 149,75 

Blau Art.-Nr. 140595-114

Rot Art.-Nr. 140595-122
€ 79,95Grün Art.-Nr. 140595-130

3 Einsteckbücher mit schwarzen Kartonseiten

Schwarz Art.-Nr. 140592-141
€ 98,85 

Blau Art.-Nr. 140592-158

Rot Art.-Nr. 140592-166
€ 54,95Grün Art.-Nr. 140592-174

5 Einsteckbücher mit schwarzen Kartonseiten

Schwarz Art.-Nr. 140595-148
€ 164,75

Blau Art.-Nr. 140595-155

Rot Art.-Nr. 140595-163
€ 84,95Grün Art.-Nr. 140595-171

TOP
ANGEBOT
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